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ЗАДАЧА 1. Два самолёта движутся прямолинейно и равномерно. Неизвестно, являются ли их траектории пересекающимися или скрещивающимися прямыми. На самолётах вышли из строя системы, определяющие скорость и координаты в пространстве. Работает только радар, измеряющий расстояние до другого объекта в воздухе. Было сделано 3 измерения через равные промежутки времени (
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, т.к. они сближаются). Вывести формулу для бортовой системы предотвращения столкновений, которая по этим параметрам вычислит минимальное расстояние между самолётами, которое будет достигнуто, если будет продолжено  прямолинейное и равномерное движение.  

	ЗАДАЧА 2. Открывающаяся секция пластикового окна - прямоугольник со сторонами 
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), который с одной стороны закреплён в углу неподвижной части, а с другой стороны скользит ровно до середины движущейся секции. Вычислить максимальный угол, на который открывается окно.  
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ЗАДАЧА 3. Вывести формулу расстояния по поверхности планеты между двумя городами, географические координаты которых 
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ЗАДАЧА 4. Найти, какую максимальную долю объёма может занимать прямой круговой  конус, вписанный в шар радиуса 
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ЗАДАЧА 6. На прямой 
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Желаем успеха!    На странице vk.com/tusur120415 решения и результаты проверки будут в воскресенье вечером. 
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После раскрытия скобок получится квадратный трёхчлен вида 
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Из первого выразим 
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Решая эту систему методом Гаусса, получаем: 
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Теперь известны все коэффициенты функции 
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Примечание. Если правильно найдено
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	ЗАДАЧА 2. Открывающаяся секция пластикового окна - прямоугольник со сторонами 
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РЕШЕНИЕ ЗАДАЧИ 2.
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Далее преобразуем это выражение, чтобы выразить 
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ЗАДАЧА 3. Вывести формулу расстояния по поверхности планеты между двумя городами, географические координаты которых 
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Найдём формулы перехода от декартовых координат к географическим. 
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(Как сферические координаты, только 
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 отмеряется от экватора, а не северного полюса). 

Теперь проведём два радиус-вектора к двум данным точкам планеты из её центра. 
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Скалярное произведение равно произведению модулей на косинус угла. Таким образом, угол равен 
[image: image87.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

=

2

1

2

1

)

,

(

arccos

r

r

r

r

a

.  Также верно 
[image: image88.wmf]1

r

= 
[image: image89.wmf]2

r

= 
[image: image90.wmf]R

, т.к. обе точки расположены на поверхности планеты. 

[image: image91.wmf])

,

(

2

1

r

r

= 
[image: image92.wmf])

sin

sin

sin

cos

sin

cos

cos

cos

cos

(cos

2

1

2

2

1

1

2

2

1

1

2

j

j

y

j

y

j

y

j

y

j

+

+

R

 = 


[image: image93.wmf])

sin

sin

)

sin

sin

cos

(cos

cos

(cos

2

1

2

1

2

1

2

1

2

j

j

y

y

y

y

j

j

+

+

R

 = 

[image: image94.wmf])

sin

sin

)

cos(

cos

(cos

2

1

2

1

2

1

2

j

j

y

y

j

j

+

-

R

 . 


[image: image95.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

×

=

2

1

2

1

)

,

(

arccos

r

r

r

r

a

= 
[image: image96.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

-

2

2

1

2

1

2

1

2

)

sin

sin

)

cos(

cos

(cos

arccos

R

R

j

j

y

y

j

j

 = 


[image: image97.wmf](

)

2

1

2

1

2

1

sin

sin

)

cos(

cos

cos

arccos

j

j

y

y

j

j

+

-

  -  угол между векторами, проведёнными из центра планеты к двум точкам с данными географическими координатами. Чтобы найти расстояние, нужно этот угол умножить на радиус планеты, то есть
[image: image98.wmf]R

.  
В итоге 
[image: image99.wmf](

)

2

1

2

1

2

1

sin

sin

)

cos(

cos

cos

arccos

j

j

y

y

j

j

+

-

×

=

R

L

.
(Если угол максимален, 
[image: image100.wmf]p

a

=

, получается 
[image: image101.wmf]R

L

×

=

p

, половина длины окружности). 

Ответ. 
[image: image102.wmf](

)

2

1

2

1

2

1

sin

sin

)

cos(

cos

cos

arccos

j

j

y

y

j

j

+

-

×

=

R

L

. 
ЗАДАЧА 4. Найти, какую максимальную долю объёма может занимать прямой круговой  конус, вписанный в шар радиуса 
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Найдём экстремум по 
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Нужно найти  отношение объёма конуса к объёму шара, поэтому поделим друг на друга объёмы этих тел:    
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ОТВЕТ. Максимальная доля объёма, занимаемая вписанным конусом в шаре, 
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ЗАДАЧА 5. Для функции 
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РЕШЕНИЕ ЗАДАЧИ 5. 

Необходимо сначала найти экстремум для произвольного n. 

Прологарифмируем исходное выражение:  
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При этом оказалось, что ордината не зависит от n. 
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. Предел нужно вычислить только по первой координате, так как вторая есть константа. 
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Ниже для сведения показаны графики этих функций. Экстремум смещается вправо при увеличении n, но остаётся на той же самой высоте. 
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ОТВЕТ. Предельной является точка 
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ЗАДАЧА 6. На прямой 
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 есть точка, ближайшая к точке (С,0). Найти неявное уравнение кривой, которую образуют все такие точки при 
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РЕШЕНИЕ ЗАДАЧИ 6. 

Пусть точка является ближайшей к (С,0). Тогда вектор 
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. Отсюда можно найти абсциссу точки, которая является ближайшей к указанной. 
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Таким образом, кривая, состоящая из точек, являющихся ближайшими к (С,0), есть окружность с центром в точке 
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ОТВЕТ. 
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